

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötösötös példányokért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeni hirdetések, alku szerinti a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak: Helyben és postán külföldre. Egy évre 19 ft. Negyed évre 9 ft. 50 kr. Fél évre 6. Egyes szám — 5.

Debreczen, decz. 1. Kemény, csikorgós hideg napok köszöntöttek be. A hó fehér leple borít be mindent; a tél a maga ridegségével teljes mérvben beállott.

Hol a boldogság mostanában? Barátságos meleg szobában. Ezt kérdezték a költővel, de ugyanígy nem tudnánk felelni, mert a barátságos meleg szoba vajmi keveseknek nyújt mai napig boldogságot s megnyugvást. Nagyon kevés hazánkban azok száma, kik az évek e szakában vidám kandalló s patogó tűz mellett gond nélkül ábrándozhatnak a mult s jelen idők felett, s aggodalom nélkül tűnődhetnek a beláthatatlan jövő felett, melyről nem tudják: jót vagy rosszat hoz-e számukra?

Hanem legfőbbnyire a szenvedett s kiutelt elmult szomoró napok hatása alatt tölti a nép legnagyobb része idejét, s még csak azt sem tudja, hogy miképp s mivel vegye annak hasznát; kicsiny lakának, mely talán már nem is az övé, zord levegője emlékezteti egykori boldogabb napokra, midőn két keze munkáját az isten annyira megáldotta, hogy keserves keresményét magának mondhatta, midőn a családtagok vidám arczán néztek a gazda vidám arczába, s bizonyára nem csuda, ha ma vidám tekintet helyett, keserves könyök láthatók a szemekben, gondteljes redők a homlokokon, mert hiszen mindabból, a miért küzdött, fáradozott, nagyon kevés jut azon alaphoz, mely a család létfenntartására csak kevés időre is biztosítékot nyújtana. Gondoskodtak arról, hogy az isten áldása számára ne legyen áldás, s így kitaszítva a világ közepébe, inség és nyomor középett tengesse életét.

Nem telik gyönyörűségünk benne, hogy a magyar olvasó közönségnek minden ok nélkül fly sötét képet fessünk; de midőn az ország minden vidékéről a hozzánk érkező tudósítások nem emlékeznek meg egyébről, mint a nép nyomoráról, az inségről, melylyel küzd, az adóvégrehajtásokról, melyekkel minden szegénységű dacozva folyton zaklatatik, nem maradhatunk hallgatagsággal, s önként vezető kezünk tollunkat, kifejezést adandó, a minden szívet fájdalommal eltöltő szomorú, de igaz dolgoknak.

Csak Tisza Kálmán, vagy annak hű mamekijai nem látnak most sehol inséget; csak ők hiszik, hogy a mi népünk minden tekintetben azon helyzetben van még, hogy lehet sőt volna még rajta. Nem tudják, vagy tudni nem is akarják, hogy a kenyér, mely minden családnál a legdrágább, fogyatékán van, elannyira, hogy ma-holnap nem lesz egyébb-teendője, mint kezébe venni a botot s koldustarisnyát, s menni, elhagyni a tűzhelyet, mely mindene volt, elhagyni a családot, melynek a családifő volt mindene. Menni! De hová? Midőn ma még avval sem vigasztalhatja magát senki, hogy minden bokor szállást ad. Menni s újra kezdeni az életet, melyet

már egyszer csaknem bevégeztünk, borzasztó! Magyarország nagy; azt hiszed, hogy közel s távolban tárt karokkal várnak reád. Csaldódl. Tekints szét, s látni fogod, hogy mindenütt, merre szemlát, a kétségbeesjt nyomor ütött tanyát, s nimes számokra más, mint hontalannul bolyongani saját hazádban, segély nélkül a segély-nélkül levők között.

S ha még most is szem előtt tartod azt, hogy: extra Hungarum non est vita, bizonyosan és teljes megnyugvással utána teheted: si est vita non est ita. Mert Magyarországon kívül csakugyan nincs ilyen élet sehol; ha volt valamid, elvették, a kereseti forrást elzárták előled, a többitől magad gondoskodjál. Ne hidd azonban, hogy feláldozott vagyonnod a haza oltárán áldoztat volna fel; hogy talán az önkrejtásoddal boldogabb lett. Nem, itt nem az az eset áll, hogy a mit a koldusnak adtál, magadnak adtad; a nemzet maga is a véginség küszöbén áll. Eleterejét, vagyontát, munkaképességét egy telhetetlen Molochnak dobták a dobják torkába saját honfiát, és még egy lépés, hogy a semmisségbe süllyedjen, hogy kitérültesse a nemzetek sorából, hogy fejfájára a nyomorultak azt irhassák: v o l t !

Ha tehát a nép s nemzet nyomorának szomorú képét tárjuk a nagy közönség elé, jusson eszébe mindenkinék, hogy e bajnak részben magunk vagyunk okozói. Rossz lelkű sátrók mindig voltak a világon; miért hogy e sáfárok büntetlenül adják fel jogainkat, játszák el azon előfeltételeket, melyek egy nemzet fenállhatóságához mulhatlanul szükségesek?

Itt az idő, hogy a nemzet összességű egyesült akarattal segítsen bajain, s ha így magán segítet: isten segédleme is bizonyára nem fog elmaradni.

A belügyminiszterium kebeléből egy tanácsos fog körutat tenni az országban inséggel sújtott vidékeken s a hatóságokkal érintkezve, a hol kell, azonnal segélyt nyújt. Ideje volna.

A delegációk a legjobb intézkedések folytán decz. 14-re fognak Bécsbe egybehivatni. — A delegatusokat nálunk ma jelölték ki az országgyűlésen.

Bomlik a kormánypárt.

Debreczen, decz. 1. Pár nap óta a fővárosban egyébről sem beszélnek, mint arról, hogy Tisza a kabinettet reconstituálni akarja.

Tisztát e lépésre az indította, hogy Szapáry pénzügyminiszter komolyan vissza akar lépni, azért, mert adomelési törvényjavaslatát a kormánypártban rossz vért osnálták. Több erdélyországi szabadelvű párti képviselő értekezletet tartott közelebb, s elhatározták, hogy nem fogják megszavazni sem a kereseti adó felemelését, sem a petroleum magasabb megadóztatását, sem pedig a katonamentességi adóról szóló javaslatot.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

III-ik Napoleon uralkodása.

— Regényes korrajz. — II. A párisi értekezlet és a békeszerződés.

Meggyőződve, hogy egyedül hazánk uraságát képes Európának tartós és szilárd békét, szabadelvű törökös szabályszerű kifejlődését, és teljes bátorságot biztosítani, hogy egyedül hazánk képes, mindazon heres megrázkódtatásoknak eléjét venni, melyek a mult érszázad végétől kezdve, nyugotot mindig igazságban tartották, midőn szakadatlanul visszatérő és mindig haszatlán harcokban, a polgárosodás elő erejét kimerítették; hogy egyedül hazánk szolgálhat elegendő és valódi kiegyenlítésre, azon roppant áldozatoknak, melyek Franciaország és szövetségesei által, a kétféle háború alatt hozattak: kérvé kérjük, mi, Lengyelország menekültjei és képviselői, — Franciaország, Nagy-Britannia, Ausztria, Szardínia és Türökország szövetséges államok és meghatalmasítottait, és mindenekelőtt nagyméltóságodat, a mi termézetes védelmet, és a congressus elnökét, Lengyelországot nevének ezen elfelejtését, az annak felhagyása miatt gyászoló összes Európa érdek-

hanem formális pártszakadás lesz a következménye. Szapárynak visszalépése folyton Tisza nagy erőt fejt ki a pénzügyminiszteri tároza betöltésében. Hírlik, hogy Falk Miksa, Kautz Gyula, és ... Móricz Pál van kisemelve; legbizonyosabban azonban Lukács Antal nemzetgazdást emlegetik, mint komoly pénzügyminiszteri jelöltet.

BUDAPESTI HIREK. — A Toldi költő-jének. Az egyetemi ifjuság kebelében mozgalom indult meg, melynek célja, hogy koszorú költemények Arany Jánosnak, a Toldi-trilogia elkészülte fölötti örömeit a közönség egy monstre feliratban fejtsze ki. E végből névalkírások gyűjtésére az ország minden tájára pergament lapokat fognak káldeni. — Zichy Ferencis Viktor felett a nemzeti kaszinó választmánya közelebb fog határozni. E választmány egy miniszteri tanácsost is kiültött a napokban a kaszinóból. — Himlő utott ki az iskolágyerekek közt s a terézvárosi előjáróság elrendelte a betegség miatt otthon maradt gyerekek összeírását. — Fényképnymódtát állított föl Dierald s nyomásait sikerülteknek mondják.

A nagyvilágból.

Bécsből jelentik, hogy Mukhtá: pasa meggyilkoltatának híre hívatolnánk még nem nyert megerősítést, de nem kértelnek a szomorú valóságon. A D. Ztg egy pétervári sérgőnye szerint, ottani kormánykörökben komolyan foglalkoznak már ez eset alkalmából azon eszméről, hogy a hatalmak közösen lépjenek fel a portánál Albániának nagy haderővel tennő megszállása érdekében. S ha a porta nem teljesíthetné ezt, a hatalmak konstantinápolyi képviselőinek értekezletet fogják haladéktalanul megállapítani, mely rendszabályok alkalmazásának a berlini szerződés végrehajtása ellen akadályok s az albanok ellenszeregésének csirájában leendő elfojtására.

A Bohemia egy krakkói levele jó értesülések alapján megerősíti, hogy az orosz birodalom ryugoi tartományában, — különösen kongresszusi Lengyelországban ez idő szerint sokkal több csapat összpontosított, mint a leenyűtírendesen alkalmazatni szokott a lengyel elem fékentarására. Tiz esernél is kevesebb lakossal bíró városokba több zászlóaljgyalogosot s még lovasosot is tüntetésre helyeznek el. Csak Varsóban egyedül tiz ezred fekszik, a negyedik zászlóalj lakitása óta emelt létszámmal. Tisztai körökben Ausztria-Magyarország és Németország ellen igen ingerült hangulat uralkodik. — A tisztek a német nyelv szorgalmas tanulására utasítottak.

Madridból írják, hogy a spanyol király esküvéje szombaton végbement. A király, anyja kíséretében ment az egyházba. A menyasszonyt Erzsébet főhercegnő kísérte. Az esketést a bibornok végezte a pápa nevében.

VIDÉKI HIREK. — Czifra idöket élünk.

Radon és Penezen az adóvégrehajtók a bortenletőkötli a borokat hordostól együtt a szó soros értelmében elvitték; egy keszeji ember pinozójában pedig a végrehajtó, a kifittó aszurobotnak megitta és megigitta — adóhátról fejében. — Az állami téglaköb a mai napig 7 millió 225 darab van Szegedre szállítva. — A készlet hátralevő részének szállítása szakadatlanul folytatásban van. — Derék szások. Szász-Keresztény községe maga, továbbá Szász-

Megfogható, hogy ezen okirnak legese-kelebb sikere sem lett. A meghatalmasítottak, annak tekintették azt, a mi valóban volt; a lengyelek által, már sok hasonló alkalommal jelenetett nemzeti nyilatkozatnak; melynek gyakorlati becsét, senki se tulajdonított. Az okirat, gróf Walewski által, a leltárba tételet, és azzal el volt intézve az ügy. Másféleképpen állott a dolog a két emlékirattal, melyeket Szardínia meghatalmasítottjai, előbb márt. 27-dikén azután ápril 16-dikán az olasz kir. és bécsi. Franciaország és Anglia képviselőihez intéztek. Ezen emlékiratok némileg az első gyakorlati lépéseket képezik, azon nagy állami elforgásokhoz, melyek két évvel később, Olaszországban végbementek, és a melyeknek bevégezése még e pillanatban — 1862 — részint diplomáciai tárgyalásoktól, részint forradalmi erőkódásoktól függ.

Azon következményekről, melyek a dolgok helyzetéből Olaszországban — mint azokat a Szárd képviselők emlékirataikban előadták — keletkeztek; — beszélni fogunk mi-helyt azon eseményeket, melyek az olasz háború kitörését közvetlenül megelőzték, valószínűleg.

A békekötés után. Mielőtt, a Lajos Napoleon magán életbeli erkölcselenségeinek, már előbb említett vároklására visszatérnünk; néhány rendszabályról kell beszélnünk, melyeket ő, az ismét helyreállított béke után, — részint dynastiaj-

Buda, Mese és M. költöttek közösek számára a vallás és közoktatásügyi miniszteriumtól segélyt kér azon célra, hogy népi-kölkökben a magyar nyelv taníthatassék. — Talált hullá. Mező-Keresztessen tegnapelőtt a város mellett levő Kutas vízből egy ismeretlen férfi holttestét fogták ki.

Vidék.

A „Debreczen” levelezése. — Tasnadvidéke nov. 29. T. Szerkesztő ur! Az utóbbi hetek eszései, — majd a sáros földre hullott hó olvadása, egészen elzárt bennünket a világtól s ez az állapot már egész rendessé vált a tavaszi és őszi esőzések alatt; azért nagy örömmel vettük vol a hirt, hogy Szaniszló Margitáig egy szárnyonlat épített ki az északraleti vasutársaság s megindult a mozgalom s már kifejeztét is nyert a Tasnádon tartott értekezleten, hogy Péterfő—Pélen kere ztül Tasnadig egy mellékág építessék ajelzett szárny vonalnak. — Sajátosság helyzet ez a miénk, talán az egész országban nincs több megye Sailyag megyén kívül melynek vasutja ne lenne. A belügyminiszterium engedélyével, már e hónap eleje óta foly a körtevé ragadozók ellen a hajtó vadászat, a Tasnáti járás közsegének erdőiben, azóban, — bár anyai a farkas, hogy nines nap melyen egy vagy más kárórol ne hallanánk, a vadászat folyamában néhány rókan kívül semmi zsákmány nem esett. — Apró esetről balesetek itt se voltak kikerülhetők, nevezetesen nov. 24-én a péteri erdőn B. G. körösi birtokos kapott egy postát a lába szarába, szerencsére annak erejét az eszma vastag bőre enyhítette, s kevés karcólásnál egyébb baj nem volt. —

Az inség napról-napra fenyegetőbb mérvben mutatja sötét arcaát, alig van a nép közé rétegeiben család melynek ujévig elég kenyere legyen, s hogy még annál kétségesebbé válják a helyzet az adóvégrehajtó mint állandó vendég illi egy-egy község nyakán valóságos pusztító hadjáratot intézzen, butor, lábasjószág, gabona s minden mozdítható ingóságok ellen. S míg egyfelől az executió folyik, másfelől az inséges kölcsönök kinalgatják az embert.

Egyik oldalát parázson szoritják, másik oldalát jéggel fagyasztják a szegény emberek és mégis elégedetlenkedni merészel, mondaná Tiszának valamelyik hűségese mamekujja. Kisebbszertől lopások egymást érik, de félünk, hogy a tasnádi postalegény megtámadása csak előjátéka a nagyobb veszedelmeknek mint-hogy erdős vidékünkön, már halljuk, hogy tartózkodnak gyanus külsejű és leginkább alföldi öltözött emberek, kik az ott járók tarisznyáját elvezik, — még most a faluba nem mészéskednek, de az éhség vakmerővé teszi az embert s készen lehetnek a rablók elleni harcra, mely ellen édes kevés védelmét nyújt a dicső pandur intézmény.

Külföldi dolgok.

Gőzfűtés. Amerikában a gőzfűtés t egész városok fűtésére alkalmazzák. E céltól egy központból csövekben át vezetik a forró gőzt egyes lakásokba, a hol a többszörösen körülvezetett csövek egyenlően s kellemesen fölmelegítik a lakhelyek levegőjét. E módját a közös fűtésnek nem csak kielégítőnek, hanem olcsónak is találák, ugy, hogy, mint nálunk a gőzfűtés, ugy terjed Amerikában a gőzfűtés. Legelőször, mely a gőzfűtést alkalmazta, Chicago volt, melynek jelenleg 30 kilométerre terjedő gőzvezetéke van. — Eanek példájára számos város követte és jelenleg New-York is eltelebe fogja a gőzfűtést léptetni. — Mozgó szerkesztőség. Amerikában a

Vidéki.

A bejelentés melege között, a megyéit 43 drb. men találtatott, az illett szakértők által, legszámbalyosabb, legerőteljesebb legszolidabb eszontozat, és az országos tenyészés igényéhez mérve, legmegfelelőbbnek. A Vadász és Verseny lap czikirója, végül azt jegyzi meg: „csak az a baj, hogy csak 48 és nem 700 db. oly mőa tenyészésűt évenként az országban, mely a hazai tenyészésnek megfelel; mert ez esetben a hazai költséggel járó álladalmi létenyész intézetekek nélkülözhetnének.”

Ezen törvény is, — kérdezzük, — épen oly haszatlannul lesz kiadva, mint előképe, vagy alkalmazásba jön-e valaha, azon esetben, ha Lajos Napoleon — mielőtt a 18 érfolyana, mint Franciaország uralkodója, meghal? A régibb franciaia történelem, temérdek országiasli törvény mutal fel; melyek valóban végrehajtottak. De a 19-ik században, három ilyen törvény; kettő az első császárság és egy a juliusi királyság alatt boosztatott ki, a nélkül, hogy a végzettség tetszett volna megengedni, hogy azok a tökéletesség gyakorlati próbáját kiállhassák. — Nem éltek meg a kivitel örájt.

Hogy az állam, a bizonytalanságnak ne legyen kitéve, melyet egy asszony uralkodása magával hozhatott volna, — de valószínűleg más tekintetből, — inditatra érezte magát Lajos Fülöp a maga idejében, hogy nagy bajalomal viseltessék háza hercegeinek igaz elmiségéhez. És amár Franciaország tapasztalás, a mellett szökött, hogy anyák, kiskorú fiaik trónjogát, hűséggel és ügyesen megőrizték és amár férfi gyámkokok, minden országban, gyakrabban voltak önök, mint lelküimerecek; mégis tanácsosabbnak látszott az Orjseas család fejének, uralkodót nevezni ki, uralkodónó helyett.

(Folyt. köv.)

* Elve temették el. Szörnyű bűn nyomára jöttek a napokban Jassinowka nevű város faluban. — Nevezett faluból nemrég elment nyomtalanul Górovur Péter nevű paraszt. — Az eltűntet utóljára Kovál Irán, Jassinowki István, Piatecki Dömötör és Grünink Nikita társaságában látták. Utóbbiakat feloldóságra vonra, hosszás és makacs hallgatás után végre bevalották, hogy Fovorunt a nemrég elhunyt Sacharcusk nevű paraszt urjalba élve temették el, — mert Górovur azalál fenyegetődött, — hogy egy általuk kikövetelt dílopást föl fog jelenteni. A törvényes megvizsgálatra a nevezett sirt és Sacharcusk koporsóján csakugyan ráakadt az eltűnt hullájára, ült helyzetben. — A bűnöket a sirtőitő törvényeseknek adták át.

* Erkölcstörténeti adat. Házasságot ajánlunk egy uszorás fiának. Az apa megkéri egyik barátját, menjen a vidékre, hol a fiatal hölgy lakik s hozza rendbe a dolgot. — „Ha szép és fiatal” — mondja neki, — „60 000 forintot követelsz hozományul, — ha öreg és vén, 80 000-et, de tudakozódjál, — nem történt-e valami kényes dolog a családnak, mert akkor szöba se állj 100 000 frton alul. — Néhány nap múlva ezt a sürgönyt kapta barátjától az uszorás: „A fiatal lány most élte meg az apját mennyit kérjek?

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, szülész, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkórház másodordosa értesíti a nagyrádemű közönséget, hogy városunkban megtelepedén, lakását nagy-csapó-utca 7-ik szám alá helyezte, hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 3-ig.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 60. Vasárnap, nov. 30-án. 5. szám. III. Bérlet. Adatik: A KIS HERCZEG. Vig operette 3 felr. Kezdeté 7 órakor.

ÁLTALÁNOS társaság. Magyar első évre gazdasági épületeket DUFIZETÉS. Tettes élvezete után BEN VESZI KEZDETÉT. Hála hat évi tartamra tartanak.

Ást nyújt a helybeli NÖKSÉG. CSÉY-HÁZ.

Termeszetes görbe SZANTALPOK. diszfogatra és gazdasági célokra kaphatók a „Homokker”-ben a gőzfavágó telepén. (365.)

Van szerencsém a nagyrádemű közönség tudomására hozni, miszerint a budapesti új kártya gyár képviselőt itten átvettém, és mindennemű kitűnő minőségű JÁTÉK KÁRTYA nálam a legolcsóbb ár mellett kapható. Hertzka P. Szécheny-utca, 1761. sz. alatt. (346.)

Dániel örökösai könyvnyomdájában.

ÜJ DONSA GOK.

* Az iparos ifjusag helyisegeben tegnap delolott 9 orakor gyultek össze a debreczeni ipartarsulat elnöke asirak, hogy a many...

osot rejteget. A rendbistos bekiseri a fiatal embert, de ez Jenei alkaptany kerdesere azonnal...

* Haynald Lajos kalocsai ertesek-bibornok btkosutereg bmeretes, de erdekesnek tartjuk...

melt buntetost Schöner végre ason faradozott hogy az idokozben elhunyt Mayer örökösivel...

nemre is kiterjeszkedett, s lanyha üzletmene mellett mult heti javulasat elvesztette. Kés...

Heti jelentes az ipar állasaról.

Buda pest, nov. 30. A mult heti jelentesünkben jelzett ipari állapotok nem sokat valtoztak, s csak a ma...

Üzleti hetiszemle.

Buda pest, nov. 29. A hét lueskos idojárással kezdödött, esütörtökön azonban egy viharos eszaki szél oyan...

* A jarvany-bizottsag ma delutan gyulest tartott.

* Az idei polgari failletmény az adokönyv elmutatasá és ölenként 3 forint helyese me...

* Szinhazi hirek. Törökne jutalomtarkára, mely holnaputan szerda leend, felh...

* Ungyilkosság. Fél a katonaságtól helybeli eszmadia segéd László József. Az utab...

* Ismét garazdalkodott egy katonája; a mult ejjel egy helybeli kávéházban majdnem...

* A járdáról számos háztulajdonos nem sepe...

* Szökevény önkentes. A fővárosi ifjusag körében, mult kütudó víró ismertes Hild Gyö...

* Táborzás és Parsch zenemükeresdesében új zenezené jelen: meg párat magyar népdalok fölött...

* Egy kis tévedés. Malatságos eset történt egy aradi fiatal kereskedővel. Ugyanis...

Buza. A készletek két hét óta folyvást növekednek, és ma a raktárakban mintegy 1.000.000 mázsa lehet elhelyezve.

Rozs élettelem, a forgalom lehetleg szük korlatok közt mozog, s árjegyzése 10 krral hanyatott.

Árpában épen nem semmi üzlet, az árak növekedés és változatlanok. Jegyzetük: takarmány 7.20-7.60, égetni való 7.90-8.30, sörföldes 8.60-10.50.

Legujabb. Konstantinápoly, nov. 30. A porta határozottan megzafolja Mukhtar pasa felől terjesztett nyugtalanító híreket.

Debreczeni szinház. 62. 7. szám. Kedden, deczemb. 2-án. adatik:

Kornevilli harangok. Vig operette 3 felv. Kezdeto 7 órakor.

* A hajtovadászat mely tegnap tartott a pa...

* Toth Kálmán hat heti súlyos szenvedés után megrült a városigeti Butizfalvi-féle gyógyintézetből.

* A nagy öröm öm, az szokták mondani, de sok példa bizonyítja, hogy ha nem öl is, legalább tébolyít.

Tengeri, esekely forgalom mellett hanyatlo irányu. Trauszakozó valami 3000 m. m. iránt kötetett s az árak 10-15 krral estek.

Ideigl. felelos szerkesztő: Grünvald József.

Temesváry Mór cipőgyári raktára. BUDAPESTEN. Király-utca 1-3 szám. — báró Orozy-féle ház.

Arverési hirdetés. Az iparügyesületi takarék és hitelintézet pénztáránál Debreczenben kézi zálogul...

Tüzi-fa eladás. A hosszu-pályi erdőből való, három éves vágású jó száraz fa méter ölenként 12 forintért megrendelhető.

Fő-Paul Beck raktár Eckardt III. Henmarkt 7. Peter Möller's natureller MEDICINAL DORSCH LEBERTRAN.

Steirischer Kräutersaft für Brustleidende. Steiriál növénynedv mellbetegeknek. III Óvás ennek utánzása ellen!!!

THE GRESHAM életbiztosító-társaság Londonban. Magyarországi fiók: Ausztria fiók: B-Pest Fer. J-ter 5.

CZUKROT finom és közép minőségben süvegben és koczka darabokban, valamint nagy darabokban papír nélkül.

JUTÁNYOS ÁRAIT a fogyasztók szives figyelmébe ajánlja. Geréby Fülöp.

Möller csukamajolaja a Lofoti szigetektől (Norvégia) halászhaljain létező gyáraiban friss, kiválógaotó májakkól készült.

Sztétküldési raktár: J. Purgleitner gyógyszerész Gyaz. Főraktár Magyarország számár Török József gyógyszerésznél Buda pesten.